
 
 
Transcriptie:  
Inspreken Walter van Krieken, voorzitter Bewonersplatform Ypenburg tijdens de raadsvergadering woensdag 31 
januari 2024. Starttijd 13:15 uur Agendapunt G. Verslag Raad in de Stad Leidschenveen-Ypenburg. 
(opname van het inspreken door Walter van Krieken is tussen 02:18 – 02:39 is door technische problemen niet 
zichtbaar en hoorbaar) 
 
Beste voorzitter en (mede door Ypenburgers) gekozen vertegenwoordigers. 
 
Te lezen op de website van de gemeente Den Haag: De gemeenteraad vertegenwoordigt de inwoners van de stad. 
Door te spreken tijdens commissie of raadvergaderingen, laat u raadsleden weten hoe u denkt over zaken die spelen 
in de stad. Dat is voor de raadsleden van groot belang als zijn beslissingen moeten nemen. Zij kunnen uw mening 
meenemen bij de besluitvorming.  
 
Weet dat jullie met “Raad in de Stad” de bewoners hebben laten inspreken. 
 
Ik ben Walter van Krieken, een Ypenburger en voorzitter van Bewonersplatform Ypenburg. Ik sta hier om de 
Ypenburgse belangen te verdedigen en te behartigen namens de bewonersorganisaties en in het belang van alle 
bewoners. Ik zal in mijn beperkte spreektijd ingaan op enkele onderwerpen en ik zal jullie meenemen in verkregen 
inzicht hoe we zaken gezamenlijk kunnen oppakken. 
 
Dank voor het verslag van de bijeenkomst en dank aan het college voor hun reactie. Voor velen van ons in Ypenburg 
was 90% van het verslag geen verrassing. Wij wonen, leven en sommigen van ons werken al meer dan 10 jaar in 
Ypenburg…. Zo horen, zien en voelen wij bijna dagelijks wat goed gaat en wat beter moet. 
 
Na het verslag en de reactie van het college te hebben bestudeerd, komt bij ons één ding bovendrijven wat niet staat 
benoemd. Wij missen de urgentie tot actie! ………..  
 
We lopen op tal van zaken al jaren achter de feiten aan. Hoe vaak nog moet ik raadsleden meenemen in een 
fietsrondje langs verkeersknelpunten? Hoeveel ongelukken zijn er nodig om op sommige punten te verbeteren 
zonder steeds te verschuilen achter wettelijke normen en door jullie zelf gemaakt beleid? Hoeveel jaren moeten 
bewoners nog blijven roepen dat ze waarde hechten aan cultuur en er een cultuurcentrum nodig is? En al 10 jaar 
geven wij tijdens ons jaarlijkse Politieke debat Ypenburg de raadsleden mee dat, gezien de bevolkingssamenstelling 
er voor jongeren en ouderen betaalbare woningen en voorzieningen nodig zijn. En zo zijn tal van andere 
onderwerpen te benoemen.  
 
De urgentie is er! Het momentum is nu! En Ypenburg rekent op jullie! 
 
Dan over een gezamenlijke aanpak. De tijd van; u vraagt, wij draaien is voorbij. Dat moet je ook niet meer willen 
want jullie willen participatie van bewoners en wij willen dat ook. Dus denk nu niet dat wij onze verbeterpunten over 
de schutting gooien richting politiek & gemeente en zelf achterover gaan leunen. Wij willen helpen en wij vragen 
uitdrukkelijk om onze ervaring, kennis en vakkundige expertise te gebruiken bij conceptvorming van ideeën, het 
maken van plannen en uitvoering. In onze wijk wonen vakmensen: bewoners met praktijkervaring, advocaten, 
accountants, ecologen, communicatieadviseurs, verkeerskundigen en noem maar op. Wees daar niet bang voor en 
maak er vooral nu eens echt gebruik van en laten we dat samen doen in een open proces. 
 
Zo’n open proces vraagt dezelfde mindset als met opgroeiende kinderen. In het begin ben je als ouder degene die 
alles beslist en bepaalt. En dan zijn ze ineens puber, degenen met pubers thuis weten waar ik het over heb. Dan 
werkt het t beste om te accepteren dat ze mondiger worden. Laat ze hun inbreng hebben, hun kennis er ervaring 
delen en gebruiken; ik hoef via internet niks te zoeken of te bestellen want mijn kinderen doen dat vele malen sneller 
en beter. En verdwalen in een grote stad gebeurt me nooit want zijn hebben de digitale gids al aangezet we 
aankomen en dan heb ik t nog niet eens over t gebruik van social media. 
 
(einde 5 minuten spreektijd) 
 
 



 
 
(2e deel na een vraag van de commissie) 
 
Dit dynamische open proces kan je “samenspraak = inspraak” of “wederzijdse participatie” noemen. De benaming is 
niet van belang. Het gaat om het gezamenlijke resultaat. En het enige wat we in basis nodig hebben zijn: 
- Geloof dat we met gezamenlijke doelstellingen alles kunnen bereiken 
- Hoop dat het altijd beter wordt  
- Vertrouwen in jezelf en in elkaar 
 
Dus vanuit Ypenburg “NEE” tegen de zinsnede: zij kunnen uw mening meenemen bij de besluitvorming 
En “JA” tegen de hopelijk nieuw zinsnede: zij zullen uw mening meenemen bij de besluitvorming 
Ik wens de commissie en het college wijsheid toe om met deze inzichten gezamenlijk van Ypenburg een toekomst 
bestendig, mooi, leefbaar en duurzaam stadsdeel te maken. 
 
 
Transcriptie nadat een tweede termijn is aangevraagd:  
(Opname van het inspreken door Walter van Krieken op 04:30:05) 
 
Dank jullie wel en dank voor de inbreng. 
Ik sluit me over de energie die je er wel of niet van krijgt (refererend aan de extreem lange vergadertijd). En ik kan 
alleen nogmaals benoemen; “wees nu gewoon concreet; wanneer ga je wat doen”. Laat dat zien aan de bewoners. 
 
En nogmaals de oproep aan iedereen en zeker aan de wethouder, want ik ben er vanavond niet bij (refererend aan de 
bijeenkomst van wethouder Nur Icar waarin hij woensdagavond ook nog bewoners heeft uitgenodigd met hem in 
gesprek te gaan t.b.v. input voor de participatieverordening). Die wederzijdse participatie die werkt gewoon altijd. 
Het helpt niet met een ladder; hier kunnen bewoners wel over mee denken en daar kunnen ze niet over mee 
beslissen. Wat ik al zei er is vakkennis en expertise in huis maak daar gebruik van. 
 
Als ik op deze manier zo mijn eigen huishouden zou doen dan is het binnenkort gewoon één grote bende want daar 
wil men “samenspraak=inspraak” mijn kinderen en mijn vrouw zeker en anders kom ik er niet mee weg. 
En dat geldt ook voor de dingen die wij gezamenlijk met elkaar willen doen. 
Dank jullie wel! 
 
 
 


